岁

突击

员

清

的

生

与中国服务贸易共成长

"多会合一"京交会开启中国服贸"新大门"

—新时代新作为新篇章

新华社北京 5月 28日电(记者骆国骏、孔祥鑫、吉宁)5月 28日,2019年中国国际服务贸易交易会正式拉开帷幕,约8000 家中外机构、3.6万多名客商及代表、300多位专家学者出席。

这个旨在打造全球服务贸易品牌的盛会自 2012 年举办以 来,与中国服务贸易共成长,有力推动了我国经济高质量发展和 国际服务贸易高水平合作。

多会合一: 打造国家级展会新品牌

经党中央、国务院批准,自2019年起,由商务部和北京市人 民政府共同主办的中国(北京)国际服务贸易交易会,更名为中 国国际服务贸易交易会,每年举办一次,依然简称"京交会"

自诞生之日起,京交会通过搭建全球服务贸易行业领域专题展 示、国际论坛、交易洽谈平台,为金融服务、建筑服务、通信服务、文 化服务、法律服务、会展服务等产品提供了推介和沟通的桥梁。

数据显示,前5次京交会共有来自全球179个国家和地区 的 64.6 万人次客商参会,涵盖全球服务贸易 20 强所有国家和 地区,累计意向签约额达 4242.7 亿美元。

更名后首次亮相的2019年京交会,将文博会、投资北京洽 谈会等多个知名展会整合纳入,进一步聚集北京市展会资源, 打造"全城一会、亮点纷呈"的服务贸易盛会,展示新气象。

"我们相信, 2019年京交会将在成果方面取得更好的预 期。"北京市副市长王红说,本届京交会将发起组建京交会服务 贸易展望委员会、北京国际服务贸易联盟,为打造"永不落幕的 京交会"、促进服务贸易可持续发展提供机制保障。

北京试点: 构建全面开放新格局

与京交会的成长相伴而行,近年来,北京全面推进服务业扩大开 放综合试点。2015年,国务院正式批复北京市成为全国唯一的服务 业扩大开放综合试点城市,给诸多内外资企业带来新的发展机遇。

在北京首都国际机场停机坪,维修人员正对一架法航飞机 的轮胎、引擎、机体等进行过站检查。负责提供维护服务的北京 通航法荷航飞机航线维修公司,是2015年北京服务业扩大开 放试点后成立的首家由外资控股的飞机维修企业。公司在税 收、人才引进等方面享受和国内企业一样的政策,业务发展很 快,目前已为4家外国航空公司提供飞机过站维护业务。

本报评论员易艳刚

"今年,准备再争取两三家航空公司的单子,扩大企业规



模。"公司副总经理黎伟说。

这是北京市服务业扩大开放的缩影。2015年至今,北京 在科学技术服务、互联网和信息服务、金融服务、文化等领域 加大对内对外开放力度,内外资企业的发展环境进一步优化。

美国文化创意演出经纪机构龙之传奇和日本唱片公司爱 贝克思落户北京,国际知名评级机构穆迪、标普、惠誉在京新设 法人主体,全国首家外资控股证券机构在京落地 ……

2018年,北京服务业增加值占 GDP 比重达 81.0%,比 试点前的 2014 年提高了 3.1 个百分点;试点以来全市域新 设 64.02 万家企业,其中服务业企业占 95.2%。

今年1月31日,国务院批复了《全面推进北京市服务业 扩大开放综合试点工作方案》,同意在北京市继续开展和全面 推进服务业扩大开放综合试点,继续放宽外资企业进入服务

作为首个开展无形资产融资租赁的试点企业,北京市文化 科技融资租赁股份有限公司近几年来已经为多家文化企业提 供金融支持。该公司董事长蓝陶勇说:"国家的政策解决了公司 的很多问题,有利于企业做优做强。'

记者从商务部了解,今年一季度,中国服务进出口额 12919.8亿元人民币,同比增长2.6%。其中,服务出口 4634.9亿元,增长10.3%。这表明中国服务进出口继续保持 稳定向好的发展态势。

中国国际贸易学会会长金旭说,中国服务贸易进出口额已

专家表示,中国服务贸易已经迈向一个新的台阶,将为中 国经济高质量发展提供更多内生动力。中国正在经历从"中国

"重新更名亮相的京交会将开启中国服务贸易一扇新大 门'。"金旭说,借助京交会这个广阔平台,在更大的舞台上把 更多产品、更多人才推出来,开拓更庞大的市场,结交更多的 朋友。这不仅能带动中国经济的发展,更会推动国际服务贸易

以会为媒: 开启中国服务贸易"新大门"

经连续5年位居世界第二位,在国际贸易中占比越来越大,质 量和结构也得到优化,知识密集型服务产品比重显著提升。

工厂"到"中国服务"的转变。

的高水平合作。

无锡某家幼儿园摸排扫黑除恶情况的报 告,引发网民争议。该幼儿园老师报告称,"通过 对本班 35 名幼儿进行排查,未发现有幼儿有涉 黑涉恶情况"。当地综治办回应网民质疑时称 将幼儿园纳入扫黑除恶覆盖范围,是为排查辖 区内所有学校是否存在校园欺凌等情况。

扫黑除恶无死角,校园也应是战场。校园 欺凌现象频发,一些省份将中小学生欺凌防治 纳入公安机关牵头的"护校安园""护苗行动" "扫黑除恶"等校园安全治理工作或有必要,但 扫黑除恶是否应该"从幼儿园抓起",应以中央 精神为准,否则很容易制造"高级黑舆情"

"高级黑舆情"背后,有形式主义之弊。煞有介 事地排查咿呀学语的幼儿是否涉黑涉恶,比较合 理的推测是,当地在落实中央扫黑除恶专项斗争 的要求时,习惯了"纸上来纸上去"的套路。 级部门负责发表格,各个单位负责填表格,双方都 把"留痕"等同于落实。一些地方把扫黑除恶简化 为刷标语、拉横幅,同样是形式主义作祟。

"高级黑舆情"背后,还有扫黑除恶随意化之 忧。当前扫黑除恶声势很大,但个别地方和部门似 乎把专项斗争当成了"筐"。无论是此前一些地方 将医生、失独家庭列为重点扫黑对象,还是此次排 查幼儿是否涉黑涉恶,都在舆论场收到了"扫黑除 恶要谨防跑偏"的警示。扫黑除恶不能随处点火, 要把火力对准民众有普遍共识的"毒瘤"。

最近,中央政法委秘书长、全国扫黑办主任 在山西专题调研时强调,扫黑除恶进入下半场 要注意6个苗头性问题,其中就包括"作风漂浮、 工作不实"和"随意定性、乱贴标签"。由此可见、 中央对扫黑除恶中可能引发"高级黑舆情"的问 题,早已有所觉察。

扫黑除恶是一项有利于保障人民安居乐 业、社会安定有序、国家长治久安的好事,也是

一项错综复杂、任重道远的工作。要将好事做好,就必须把小事 做实、做细,不能用形式主义、文牍主义敷衍了事;同时,还要保

持扫黑除恶的严肃性、规范性, 不随意扩大打击范围。如此,才 能避免"高级黑舆情",让专项 斗争具备更广泛的民意基础。



下月起简化机动车抵押/解押登记手续 开始实行摩托车全国通检和6年免检

新华社北京 5月 28 日电(记者王茜)6月1日起,我国 开始简化机动车抵押/解押登记手续。这是记者日前从公安 部交通管理局获悉的。

目前,办理机动车抵押登记需提供机动车所有人、抵押 权人双方身份证明原件、抵押合同等材料,群众和企业反映 提交资料多,特别是每笔业务均提交银行等抵押权人《营业 执照》原件,多有不便。

为此,公安部针对症结所在,持续推进减证便民行动, 进一步精简手续、优化流程。这次简化机动车抵押/解押登 记手续资料更精简。在当地车辆管理所办理备案后,提交的 身份证明可以为加盖公童的营业执照复印件:营业执照复 印件、抵押合同上的公章不仅可以使用实物印章,也可以使 用电子印章。

办事更就近,群众可以直接在金融机构办理机动车抵 押业务,程序更简洁。交管部门将推进与银保监部门及银行 等金融机构联网,推动机动车抵押信息网上核查比对,用数 据跑路代替群众跑腿,用信息传输简化手续资料。

新华社北京 5月 28 日电(记者王茜) 我国 6月1日起开 始实行摩托车全国通检和6年免检,这是记者日前从公安部 交通管理局获悉的。

我国摩托车目前保有量6800多万辆,驾驶摩托车赴外地 务工的人员日益增多,异地检车需求加大,放开跨省异地检验 的呼声越来越高。同时,随着摩托车生产质量不断提升,新车 安全性能得到较好保障,社会呼吁参照私家车实行摩托车6 年免检政策,减轻农村群众检车负担。

为此,公安部进一步扩大机动车全国"通检"范围,推行摩 托车跨省异地检验,同时推行注册登记6年以内的摩托车免

据介绍,实行摩托车跨省异地检验,申请人可以在摩托车 使用地直接检验,申领检验合格标志,无需办理委托检验手 续,方便群众就近检验。同时实行新登记摩托车免予检验,对 新注册登记6年以内的摩托车,车主仅需在第2年、第4年、 第5年分别按期领取。对注册登记超过6年(含6年)的,仍按 规定每年检验1次。

荔浦茶城: 以特色项目壮大贫困村集体经济

5月,位于广西荔浦市茶城乡文德村的灵芝养生园里, 一朵朵灵芝陆续冒出新芽,有的刚刚崭露头角,有的已"撑 开"一把把小伞。"还有一个多月游客就可以进来观光了, 200亩的种植园,景象非常壮观!"茶城乡副乡长周诚发说。

文德村距荔浦市 30 公里,全村共有农户 326 户 1276 人,是茶城乡最边远的少数民族村,也是远近闻名的贫困 村。2018年,茶城乡党委政府围绕"精准扶贫",在贫困村产 业发展上精准施策,租赁文德村板坡屯自然资源较好的生 态山林地建设灵芝养生园,种植林下仿野生灵芝,进一步发 展壮大当地村集体经济。

"通过灵芝的种植,把产业与生态环境保护和谐统一, 既发展了农村经济也留住了绿水青山。"时任茶城乡文德村 第一书记钟星子说。

文德灵芝养生园占地 200 亩,总投资 800 万元,采取"电 商+公司+合作社+农户"模式运作,2018年实现年收入16万 元,2019年预计可突破百万元。此外,还将打造集农业生产、 产品加工、自主经营、网络营销、体验旅游为一体的特色康养 示范区——文德灵芝养生示范区。

"在示范区形成规模后,我们将构建以灵芝为主导产品, 形成灵芝品牌效应,并拓展建设灵芝种植基地、灵芝养生体验 区、滨水休闲娱乐区等农旅休闲项目,积极创建 灵芝康养·生 态茶城'小镇,逐步实现乡村全域旅游,全面振兴乡村,推动茶 城乡建设发展。"茶城乡党委书记彭毅芬表示。

(谢淑敏、周成发)

雄安新区已由顶层设计转入实质性建设阶段

2018 年河北省有 21 个贫困县脱贫摘帽 河北治理大气污染取得重要阶段性成果

据新华社北京 5月 28 日电(记者王优玲)河北省委书记、河 北省人大常委会主任王东峰在国务院新闻办 28 日举行的新时 代"赶考"路上砥砺奋进的河北发布会上回答记者提问时介绍, 雄安新区的规划建设有力有序有效推进,现在已由顶层设计转 入实质性建设阶段。

王东峰说,在实施建设过程中,除了建设一个现代化的新城 之外,更多地从"四个着力"上下功夫。第一,着力创造雄安质量, 打造高质量发展的全国样板。首先围绕高质量发展,雄安要当好 全国高质量发展的样板,从高质量的指标体系方面,与世界一流 对标对表,把质量管理贯穿于雄安新区规划建设的全过程,坚持 高新高端、打造精品工程、标杆工程。

第二,着力推进创新发展,打造贯彻新发展理念的创新发展 示范区。全面落实创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,承 接京津创新要素,面向全国和全球整合创新资源要素,布局一批 重点国家实验室,引进吸收再创新,推动高端高新产业集约集群 发展,使"五大理念"的创新示范区在雄安落地见效,随着工作 的推进,造福广大人民群众。

第三,着力发展新一代人工智能,打造全球领先的数字智能 城市。现在雄安新区建设先地下后地上,全面采用北斗卫星、遥 感、红外线、太赫兹、人脸识别、大数据、云计算等技术,建设过程 实行 BIM、CIM, 感应设施设备、光纤光缆都要埋在地下。

第四,着力抓好改革开放,打造体制机制的新高地。省委、 省政府赋予雄安新区经济管理权、社会管理权,同时把三个县 全面委托给雄安新区党工委和管委会管理。从市场主体准入、 咨询、受理、审批、办理、反馈,打造网上审批"一条龙",在家里 在企业都可以办这些事。

王东峰说,河北脱贫攻坚任务比较重,原有499万贫困人口, 有45个国定贫困县、17个省定贫困县,去年21个贫困县脱贫摘 帽、65万人稳定脱贫,现在还有39.95万贫困人口、13个贫困县。

王东峰说,现在留下来的贫困县和贫困人口主要集中在

张家口、承德和保定,要确保今年如期完成年度脱贫任务,确 保明年全面打赢脱贫攻坚战。

王东峰表示,啃下硬骨头,攻坚克难、防止返贫的主要举 措包括:强化责任落实,持续用力巩固扶贫脱贫成果;紧盯底 线任务,全面解决"两不愁三保障";聚焦重点发力,突出抓好 产业扶贫、就业扶贫、科技扶贫和易地扶贫搬迁。

王东峰说,通过京津冀联防联控联治,治理大气污染取得 了重要的阶段性成效。去年,河北全省 PM2.5 平均浓度为 56 微克/立方米,与2013年相比,降幅48%,比上年下降14%。

在人与自然和谐共生、生态环境保护上,王东峰表示,河 北产业结构偏重,能源结构不尽合理,特别是钢铁过剩产能较 多,要"坚决去、主动调、加快转"。

河北省省长许勤说,在实际工作中,河北省采取多方面措 施,包括抓工业污染防治、燃煤污染治理、机动车污染治理、抑 尘增绿、重污染天气应对和环境突出问题整治。

"怎么跟他交代呢?"

自父亲被从手术室推出来,张健

88岁,高位截肢,尤其对于那样 一位利索、昂扬、满是向上劲头的老

麻药过去,张富清醒来:"腿被锯

儿女们嗫嚅着不知怎么回答,张 富清却自嘲地先开口了:"战争年代腿 没掉,和平时期腿却掉了。"

"自始至终,真是没见他掉过一滴 眼泪。"张健全说。

术后仅仅一周,张富清就开始尝 试着下床。瘦小的身体绷成弓形,一次 次地努力,满头满身都是汗。

"当时,医院里有一群日本留学 生,看到一位年纪这么大的老人,竟然 这么快又站了起来,非常感慨。"张健 全记得,那天,这群日本留学生还特意 跟父亲合了影。

出院回家后,儿女们推来了轮椅, 张富清却坚持要自己练习走路,并立 即开始旷日持久的锻炼:先是沿着床 边走,后来渐渐能走到家里客厅,就在 客厅过道来回练习。

一步,一步……张富清紧紧抓着 助行器,慢慢地、慢慢地向前挪动。他 特意紧贴着墙边走——这样即使摔 倒,也是蹭着墙倒下,"脑壳不落地"。 摔倒了,他一声不吭,自己默默挣

发

彺

超

扎着起身,努力好久才站起来。摔得次 数多了,胳膊蹭出了血,客厅那面墙 上,至今还有隐隐血迹。 渐渐地,他能一个人走到阳台,再后来,能在楼下院子

里转圈,一年之后,他已经可以独自上楼下楼、上街买菜。在 家里戴假肢不方便,他就在助行器上绑了一条木板,把残肢 架在上面,打扫卫生、切菜炒菜……

张健全曾悄悄把自己的左腿绑住,用一条腿模仿父亲 日常生活最基本的活动:独自上厕所。

"太困难了!一趟下来满身都是汗,一不留神就摔倒 了。"张健全连连摇头,"我这才真正明白为什么父亲下一趟 楼、收拾一下厨房,整个后背就都湿透了。" ·直以来,儿女们都以为老人这样坚持,只是性格好

强,直到最近,在接受媒体采访时,张富清才说出真实的原 "我每天坐在轮椅上,就要给国家找麻烦,给家人添负

担。我不能影响下一代的工作,拖累他们照顾我。我要发扬 突击队员的精神,我能做的事,我愿意做。 从战争年代起,张富清所在连就是突击连,他自己就是

突击组长。在张富清的意识里,"突击队员精神",就是用顽 强意志战胜一切困难的精神。 自己是一名党员,因此,无论什么时候,奉献都要大于

自己是一名突击队员,因此,无论什么困难,都能够战

88岁,这位突击队员再次冲锋,并且再次取得了胜利。 (记者张汩汩、谭元斌)新华社武汉 5 月 28 日电

外交部发言人介绍美国 驻华大使访问西藏情况

新华社北京 5 月 28 日电(记者侯晓晨)外交部发言人 陆慷 28 日在例行记者会上应询介绍了美国驻华大使布兰 斯塔德访问西藏自治区的有关情况。

有记者问:美国驻华使馆近日声明称,布兰斯塔德大使 日前访问西藏自治区。访问期间,布兰斯塔德鼓励中国政府 与达赖喇嘛或其代表进行对话,就宗教自由、美方人员进藏 等问题表达关切。中方对此有何评论?

陆慷说,布兰斯塔德大使近日访问了西藏自治区,西藏 自治区和拉萨市主要负责人会见了他。布兰斯塔德大使一 行还参访了当地社区、教育文化机构及宗教场所。

陆慷说,中方向美方详细地介绍了中国政府的民族宗 教政策和西藏自治区经济社会发展情况,表明了中国中央 政府在同第十四世达赖喇嘛方面接谈、外国人员访问西藏 自治区等问题上的政策,强调中方坚决反对任何外国干涉 西藏自治区事务、干涉中国内政。

他说,布兰斯塔德大使感谢西藏自治区给予热情友好 接待,积极评价西藏自治区经济社会发展,表示此访增进了 美方一行对西藏的了解。

党员志愿者送技术到田间 助力家庭农场发展



▲ 5月22日,潜川镇农技部门的党员志愿者在一家农

场对其负责人(右)进行技术指导。 近年来,浙江省杭州市临安区潜川镇推进和扶持现代 家庭农场的发展。针对家庭农场在发展过程中碰到的实际 问题,潜川镇组织农技部门的党员志愿者和这些农场点对 点帮扶,送技术到田间,助力当地乡村现代农业发展。

新华社记者徐昱摄